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Президентът на Република Хърватия Колинда Гра-
бар-Китарович беше през април на официално посе-
щение в Република България, поканена от държавния 
глава Румен Радев. 

Тази висока визита е и поредното доказателство, че 
българо-хърватското приятелство и сътрудничество, 
които датират от много векове, все повече се заздра-
вяват и разширяват. 

На площад „Св. Александър Невски” в София 
се състоя церемонията по официалното 
посрещане на Колинда Грабар-Китарович. 
Тя положи венец пред Паметника 
на Незнайния воин. 

„България и Хърватия споделят много общи прио-
ритети в дневния ред на Европейския съюз и ще про-
дължат активното си сътрудничество по отношение на 
важни теми като социалното и икономическото сбли-
жаване между „старите“ и „новите“ държави-членки, 
бъдещето на Европа и процеса на разширяване“, се 
казваше в общата позиция на Румен Радев и Колинда 
Грабар-Китарович. 

„България и Хърватия са пример за партньорство в 
името на стабилността, просперитета и европейското 

бъдеще на нашия регион“, подчерта на срещата пре-
зидентът Радев и открои отговорността, която двете 
държави носят за утвърждаването на сигурността и 
стабилността в Югоизточна Европа. 

„Приемствеността и последователността при ут-
върждаването на европейската перспектива на дър-
жавите от Западните Балкани ще бъде следвана и в 
рамките на хърватското председателство през 2020 г.“, 
подчерта президентът Колинда Грабар-Китарович. 

Двамата бяха единодушни, че единственият 
начин за преодоляване на отворените 
въпроси между държавите от Западните 
Балкани е продължаване на диалога и 
призоваха за неотклонен ангажимент от 
страна на Европейския съюз към бъдещето 
на региона. 

И Румен Радев, и Колинда Грабар-Китарович, под-
чертаха приятелските отношения и дълбоките истори-
чески и културни връзки между България и Хърватия, 
за развитието на които днес своя принос има и ефек-
тивното двустранно партньорство в рамките на Евро-
пейския съюз и НАТО. 

Отличният политически диалог между двете страни 

ОТНОШЕНИЯТА НА ДВЕТЕ СТРАНИ СА ПРИМЕР ЗА ПАРТНЬОРСТВО 
В ИМЕТО НА СТАБИЛНОСТТА

Президентите: 

„БЪЛГАРИЯ И ХЪРВАТИЯ СПОДЕЛЯТ 
МНОГО ОБЩИ ПРИОРИТЕТИ“
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е основа за много по-интензивно и по-прагматично 
сътрудничество на двустранния обмен в областите на 
енергетиката, транспортната и дигиталната свърза-
ност, образованието, науката и културата, смятат дър-
жавните глави. 

Двамата президенти изразиха категорична-
та си подкрепа за откриването на директна 
авиолиния между София и Загреб, която ще 
насърчи туризма, контактите между бизнеса 
и гражданите на двете страни. 

По време на посещението си хърватският прези-
дент разговаря и с министър-председателя Бойко Бо-
рисов, и с председателя на Народното събрание Цвета 
Караянчева. 

В интервюто си пред БНТ хърватският президент 
каза: 

„Ние сме една от страните, в които подкрепата за 
ЕС остава доста висока. Вратата всъщност не беше 
затворена, липсва продължение на процеса на раз-
ширяване. Предпочитам да наричам разширяването 
консолидация, тъй като ЕС не се разширява към чужди 
територии, Югоизточна Европа или Западните Балка-
ни, които са естествена част от Европа, а в момента там 
има вакуум. Това е недовършената работа на Европа. 

В Хърватия подкрепяме евроатлантическата 
интеграция на нашите съседи, защото тя е 
предпоставка за мир, сигурност и стабилност 
в региона. 

Освен това, изискването към кандидатите да са из-
пълнили всички критерии по пътя към членство ще 
им помогне да извършат вътрешни реформи, но и да 
бъдат решени всички останали нерешени проблеми в 
нашия регион.“  

СРЕЩА В 
ПОСОЛСТВОТО

След официалните си срещи, Колинда 
Грабар-Китарович посети посолството в 
София, където с посланика Лйерка Алай-
бег и председателя на Културно-просвет-
ното дружество на хърватите в България 
- Христина Янкова, обсъдиха актуални 
въпроси на хърватската общност, след 
което се запозна с българи-приятели на 
Хърватия, членове на хърватското друже-
ство. Хърватският президент благодари на 
посланик Алайбег и Христина Янкова, че 
поддържат и задълбочават приятелство-
то между българи и хървати, зародило се 
преди столетия, истинско и до днес, когато 
двете държави и народи вървят заедно по 
пътя, начертан от ЕС и работят за задълбо-
чаване стабилността на страните от Запад-
ните Балкани.  


